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OGLOSZENIA : 
Cena za wiersz 1 mim. szpalt, 
redakcyjnej po tekście 60 groszy. 
Cena za wiersz 1 m' m. szpalty 

ogłoszeniowej 55 gr. 
w kralu •• • • 15 złotych; 
.. granicą ••• 20 złotych! 

Numer poicdyńczy 
20 groszy. MONITOR POLSKI 

Tabelaryczne i cyfrowe 90 gr. 
Ogłoszenia o zagubbnych doku­

mentach 17 groszy za wyraz. 
Katde ogłoszenie najmniej 

1 złoty. 
Za terminowy druk ogłoszed 
Wydawnictwo nie odpowiada. 
Osobom i firmom prywatnym 
kredytu na ogłoszenia i prenu-
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TREśC DZIAŁU URZĘDOWEGO: 

Z a r z ą d z e n i a W ł a d i N a c z e 1 n y c h: 

Poz. 230. Rozporządzenie Ministra Skarbu 
z dnia 24 czerwca 1930 r. o przepisach wykonaw­
czych do rozporządzenia z dnia 12 kwietnia 1930 r. 
w sprawie zwrotu cła przy wywozie lnu trz,epane­
go i pakuł lnianych trzepanych. 

Poz. 231. Okólnik Nr. 17 Ministerstwa Skarbu 
z dnia 30 maja 1930 r. w sprawie sposobu wysta­
wiania asygnacji. 

Rozporządzenie Ministra Pracy i Opieki Spo­
'łeczne; z' dnia 28 kwietnia 1930 r. wydane w po­
rozumieniu z Ministrem Skarbu w sprawie zmiany 
niektórych postanowień rozporzadzenia M:nistra 
Opieki Społecznej w porozumieniu z Ministrem 
Skarbu i Ministrem Obrony Krajowej z dnia 23 lu­
tego 1918 r. w sprawie wykonania ustawy z dnia 
31 grudnia 1917 r., dotyczące; z,arz~dzeń. ma;a­
cych n.a celu pieczę nad inwalidami cywilnymi, 
członkami ich rodzin i osobami, porostałemi po 
nich. (Przedruk z Dz. U. R. P. z dnia 28 czerwca 
1930 r. Nr. 47, poz. 392). 

Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnę­
trznych z dnia 24 czerwca 1930 r. o zniesie­
niu gminy wiejskiej Hajnówka w powiecie biel­
skim, województwie białostockiem. (Przedruk 
z Dz. U. R. P. z dnia 30 czerwca 1930 r. Nr. 48, 
poz. 406). 

Oświadczenie Rządowe z dnia 17 czerwca 
1930 r. w s.prawie ratyfikacji przez Dan;ę kon­
wencji międzynarodowej, dotyczącej ruchu samo­
chodowego, podpisan.ej w Paryżu dnia 24 kwietnia 
1926 r. (Przedruk z Dz. U. R. P. z dnia 30 czerwca 
1930 r. Nr. 48, poz. 407). 

Oświadczenie Rządowe z dnia 20 czerwca 
1930 r. w sprawie ratyfikacji prz'ez Danję kon­
wencji międzynarodowe;, dotyczącej opjum, pod­
pis,an,ej w Genewie dnia 19 lutego 1925 r. (Prze­
druk z Dz. U. R. P. z dnia 30 czerwca 1930 r. 
Nr. 48, poz. 408). 

DZIAŁ URZĘDOWY. 
D 

Zarządzenia Władz Naczelnych. 
o 

230. 

ROZPORZĄDZENIE MINISTRA SKARBU 

z dnia 24 czerwca 1930 r. 

o prz,episach wykonawczych do rozporządzenia 
z dnia 12 kwietnia 1930 r. w sprawie zwrotu cia 
przy wywozie lnu trzepanego i pakuł lnianych 

trz.epanych. 

W związku z wejściem w życie rozporządze­
nia Ministrów: Skarbu, Przemysłu i Handlu oraz 
Rolnictwa z dnia 12 kwietnia 1930 r. w sprawie 
zwrotu cła przy wywozie lnu trzepanego i pakuł 
lnianych trzepanych (Dz. U. R. P. Nr. 41, poz. 355J 
zarządzam, co następuje: 

§ 1. 

Do wywozu zagranicę za zwrotem cła do­
puszczone są wytworzone w kraju: 

1) len trzepany, zawierający nie więcej niż 
10% zanieczyszczenia paździeżą, jak również len 
czesany, 

2) pakuły lniane trzepane, zawierające me 
więcej niż 13% zan'ieczyszczenia paździeźą, jak 
również pakuły lniane wyczesane (wyczeski) -
wszyst,ko należycie opakowane i zaopatrzone 
w dwa egzemplarze zaświadczenia Ministerstwa 
Przemysłu i Handlu, wydawanego za po­
średnictwem Izb Przemysłowo - Handlowych w 
Wilnie, Lwow;ie, Poznaniu, Grudziądzu lub Lubli­
nie według wzoru, podanego w załączniku do 
poz. 188 "Monitora Polskiego" Nr. 129 z dn. 
5 czerwca 1930 roku. 

O tern, że dany transport odpowiada warun­
kom, podanym w obwieszczeniu Ministra Przemy­
słu i Handlu z dn. 31 maja 1930 r. (Monitor Polski 
Nr. 129, poz. 188) i jest towarem, przy którego 
wywozie może być przyznanv zwrot cła orzeka 
ostatecznie odpowiednia Izba Przemysłowo - Han­
dlowa, ewenŁ. organa lotnej kontroli tejże. 

Czynność urzędu celnego polegać może na 
stwierdzeniu, że wywozi się len względnie pakuły 
lniane, na zewnętrznej rewiz,ji przesvłek i na 
sprawdzeniu zgodności wyników tej rewizji z da­
nemi zaświadczenia Ministerstwa Przemysłu 
i Handlu. 

Przy tem dopuszczalna jest tolerancja w wa­
dze (in plus) do 10%. 

Zeby zaświadczenie wymienione mogło służyć 
za podstawę do wystawienia kwitu wywozowego 
koniecznem jest, aby wszystkie pozycje i rubryki 
były dokładnie (i czyteln;e) w~' i'ełnione i żeby za­
Świadczenie zaopatrzone było w pieczęcie i podpi­
sy upoważnionych do tego osób. 

§ 2. 

Do dokonywania odprawy wywozowej oraz 
do wystawiania kwitów wywozowych przy wywo­
zie wymienionych w poprzed.n~lm paragrafie niniej­
szego rozporządzenia artykułów upoważnia się 
wszystkie kolejowe, morskie i rzeczne urzędy cel­
ne, położone na polskim obszarze celnym. 

§ 3. 

Przyjmowanie kwitów wywozowych jako 
środka płatniczego, przy uiszczaniu cła przywo­
zowego (a nie ubocznych należności celnych) mo­
że być uskuteczniane natomiast tylko w następu­
jących urzędach celnych: Bielsko, Byd!!oszcz, 
Cieszyn, Chebzie, Chojnice, Chorzów, Gdynia, 
Grajewo, Grudziądz, Katowice, Kraków, Leszno, 
Lubliniec, Lwów, Łódź, Mysłowice, Poznań, Prze­
myśl, Rybnik, Śniatyn, Stanisławów, Stołpce, 
Tczew, Toruń, Turmont, Warszawa, W':llno, Zdoł­
bunów, Zebrzydowice oraz we wszystkich urzę­
dach celnych I klasy, położonych na obszarze 
Gdańskiej Dyrekcji Ceł. 

§ 4. 

Odprawy celnej dokonywa się na podstawie 
normalnej deklaracji wywozowej. 

Szczegóły postępowania podane są w okólni­
ku L. D. IV. 300

'
3/30 o postępowaniu przy odpra­

wie celnej towarów krajowych, korzystających ze 
zwrotu cła przy wywozie (Dz. Urzęd. Min. Skar­
bu Nr. 15/1930 poz. 289), opartym na zasadach, 
przyjętych w rozporzadzeniach: z dn. 30 lipca 
1927 r. (Monitor Polski Nr. 183 z dn. 12.VIII. 
1927 r. ~ Dz. Urzęd. Min. Skarbu Nr. 24/1927 
poz. 260) oraz z dn. 9 lutego 1929 r. (Monito,r Pol­
ski Nr. 41, poz. 82 z dn. 19.11. 29 r. i Dz. Urzęd. 
Min. Skarbu Nr. 611929 p. 65). 

Wtórniki zaświadczeń Ministerstwa Przemy­
słu i Handlu, uprawniających do wystawiania kwi­
tów wywozowych, po wypełnieniu ich datami 
i podpisem Kierownika Urzędu Celnego, należy 
raz na tydzień (w poniedziałki) wysyłać do Mini­
sterstwa Przemysłu i Handlu za pośrednictwem 
odpowiedniej Izby Przemysłowo - Handlowej. 

§ 5. 

Rozporządzenie nUlleJsze wchodzi ' w życie 
z dniem ogłoszenia. Ma ono równieżzastosowa-

nie do transportów lnu trzepanego i pakuł lnia­
nych trzepanych, zgłoszonych do odprawy wywo­
zowej począwszy od 1 czerwca 1930 r. 

Kierownik Ministerstwa Skarbu: 

(-) Ignacy Matuszewski. 

---:0:---

231. 

OKóLNIK Nr. 17 MINISTERSTWA SKARBU 

z dnia 30 maja 1930 r. 

w sprawie sposobu wystawiania asygnacjl 

Do wszystkich władz centralnych, izb 
i kas skarbowych, Ślqskiego Urzędu 
Wojewódzkiego (Wydział Skarbowy) 
w Katowicach, oraz Centralne; Kasy 
Państwowe;. 

Celem zabezpieczenia Skarbu Państwa przed 
ewentualnemi stratami, jak,ie mogłyby być spo­
wodowane dokonaniem przez kasy skarbowe wy­
płat do rąk osób niewłaściwych w wypadkach, 
gdy asygnowane są sumy na nazwę firm, Minister­
stwo Skarbu, w porozumieniu z Najwyższą Izbą 
,Kontroli zarządza co następuje: 

Brzmienie § 29 Przepisów rachunkowo-kaso­
wych ("Monitor Polski" Nr. 285 z r. 1921, Dz. Urz. 
Min. Skarbu Nr. 45, poz. 564 z r. 1921) oraz § 78 
Instrukcji dla kas skarbowych (Dz. Urz. Min. Skar­
bu Nr. 45, poz. 565 z r. 1921) uzupełnia się, wsta­
wiając jako zakończenie zdania pierwszego w 
§ 29 Przep. rach.-kas., po zastąpieniu hopki prze­
cinkiem, wyrazów: "lub też na imię osoby upo­
waŻinionej przez wierzyciela Skarbu Państwa", 
jakoteż dodając jako zdanie drugie w tym samym 
paragrafie oraz jako ustęp drugi w § 78 Iostr. dla 
kas skarb., co następuje: 

"W wypadkach zarządzenia wypłaty należ­
ności, przypadających firmie, mogą być wystawia­
ne asygnacje bezpośrednio na nazwę firmy tylko 
w razie bezgotówkowego przelewu tych należno­
ści na rachU!Oek firmy w instytucjJiJ bankowej bądź 
na inne rachunki w kasie skarbowej; natomiast, 
gdy wypłata ma nastąpić w gotówce, powinny być 
wystawiane asygnacje na imię osoby, upoważnio­
nej do odbioru przez firmę". 

W związku z powyższem przy zarządzaniu 
wypłaty do rąk osób upoważnionych należy wy­
stawiać asygnacje w formie następującej np.: 

"Kasa Skarbowa Grodzka w Warszawie wy­
płaci kwotę 300 zł słownie trzysta złotych Edmun­
dowi Brodzińskiemu tytułem należności firmy 
"Polhurt" za dostarczone materjały pisarskie ....... . 

W tym celu władze asygnujące powinny żą­
dać od f.irm, przedkładających rachunki, wyszcze­
gólnienia na rachunkach imion ! nazwisk osób, do 
rąk których należność ma być wypłacona, i na 
imię tych osób wystawiać asygnacje. 

Obowiązek badania, czy rachunki firm, za­
wierające zarazem upoważnienia do odb:ioru na­
leżności, zostały wystawione przez osoby do tego 
powołane, ciąży na władzach asygnujących w myśl 
§ 30 Przepisów rachunkowo-kasowych. 

Zarządzenie niniejsze wchodzi w życie z 
dniem ogłoszenia. 

Za Kierownika Ministerstwa Skarbu: 

o 

(-l Grodyński 
Podsekretarz Stanu. 


